

DÉLVIDEK

ZOMBOR, 1942. december 31.
Csihás Benő u. 3. II. évfolyam, 294. szám.

Főszerkesztő:
Illés Sándor

Előfizetés 1 óra 3.20, negyedévre 9.20 P
Levél cím: Zombor, p. f. 54. Tel. 207. Csekk. 74.050

Göbbels :

Németországtól már nem lehet elvitatni a végső győzelmet

Berlin szerint úgy a katonai mint a politikai helyzet záloga a tengely győzelmének — Törökország és a Szovjet viszonya nem változott — írja a török sajtó — Giraud és Murphy ellen is merényletet készítettek elő

Kemény harcokkal indul az új év

Ujra határközből érkezett az Idő. A múlt év vége óta a német befolyás egyre erősödött egy hős kiállításokkal, küzdelmekkel, áldozatokkal, megpróbáltatásokkal teli háborús esztendő és új év kezdődik új reménységgel, új küzdelmekkel és új hős kiállításokkal. A negyedik éve tartó világháborúnak most lettint eseményekben és az új világról harcoló hatalmak győzelmeiben gazdag esztendője kétségtelenül közelebb vitte a föld valamennyi kontinensére kiterjedő háborút a végső kifejlődéshez és a bekövetkező új év már a történelemben példa nélküli álló nagy szabású küzdelmek befejezése és a szebb, jobb, boldogabb életért küzdők végső győzelme közelségének reménységét csillogtatja meg.

Most, hogy számadat készítünk az ó és új év határán, örömmel és meglepődéssel állapítjuk meg, hogy

magyar népünk

úgy a külső, mint a belső fronton történelmi nagyságához, hős hagyományaihoz, történelmi elhivatottságához méltón állotta meg helyét abban a küzdelemben, amelyet ország-határainak, függetlenségének, szabadságának megvédése és jövőjének biztosítása érdekében vállalt. Ott künn, az orosz mezőkön, ahol Európa legjobbjai harcolnak a jobb holnapért, a legjobbak között is legjobb és régi fényében ragyogtatja meg a magyar dicsőséget népünk fegyveres fia: ideben pedig, a belső front ugyan olyan fontos órhelyein a dolgozó magyar nép tett impozáns tanubizonyítást fegyelmézettsége, áldozatkészsége, hazaszeretete és céltudatossága mellett. Fegyverrel is munkával is a jobb magyar jövő építésén dolgozik fáradhatatlan erővel a magyar. És az a nemzet, amely így tud harcolni, így tud dolgozni, így tud áldozni és ilyen világosan látja, mért harcol és mért dolgozik, csak azt érezheti az új év hajnalán, hogy csak jobbat hozhat a jövő, hiszen mindent megtett maradéktalanul, azért, hogy kivívja helyét a nap alatt és jobb jövőt biztosítson minden magyar számára. A magyar paraszt hite él most mindenkién, aki ehhez a nemzethez tartozik. A magyar parasztnak a hite, aki tudja,

hogy a téli faggal, az árvizvel a jégveréssel, a szárazsággal, a tűzzel is meg kell küzdeni, de minden fenyegető veszély ellenére is mindig beérik a gabona, ha a gazda idejében elvetette a magot és mindig megtette a maga kötelességét. A magyar nemzet úgy a belső, mint a külső fronton teljesítette és a jövőben is példásan teljesíti kötelességét és abban a szent hitben várja a jövőt, hogy minden nap, minden erőfeszítés, minden áldozat hozatal közelebb viszi céljához, a jobb magyar jövő biztosításához, a boldog magyar új évekhez.

Német

részről a Német Távirati Iroda katonai és diplomáciai szerkesztői foglalták össze a helyzetet 1942 alkonyán és az új év hajnalán.

A Német Távirati Iroda katonai munkatársa megállapítja, hogy a 40 hónapja tartó világháború harcai általában két csoportra oszthatók fel. Az első csoportba tartoznak azok a csaták, amelyeket a tengelyhatalmak és távolkeleti szövetségeseik már megnyert. Ezek a lengyel, a norvég, a holland, a belga, a francia, a jugoszláv, a görög és a krétai hadjárat, valamint azok a győzelmesen befejezett csaták, amelyeket Japán vívott meg Hongkongtól Burmáig és amelyek hatalmas területek birtokbavételére, valamint a távolkeleti

tengeri és légi uralom biztosítására vezettek.

A második csoportba azok a harcok tartoznak, amelyekben még nem következett be a döntés. Hat ilyen csata vár még megoldásra.

Ezek: 1. Az Angliáért folyó harc, amelyben a németek légierejükkel küzdenek. Ami itt eddig történt, az csak előjátéka a harcnak, 2. az afrikai csata, amely pillanatnyilag látványosan az ellenségnek kedvez, ténylegesen azonban egyensúlyban vannak az erők, miután a tengely hatalmak Tuniszt megszerezték. 3. A Földközi tengerért folyó küzdelem. A földközítengeri helyzet ma kedvezőtlenebb Angliára nézve mint valaha, mert ez a tengeri út használhatatlan az ellenség számára. 4. Az európai légifölényért folyó harc. Ez a harc is kedvezően alakul a tengely szempontjából. A német légierejük sokkal nagyobb károkat okoztak Angliában, mint az ellenség Európában. 5. A bolsevizmus elleni harc. Ennek a csatának az állására legjobban az a körülmény jellemző, hogy Németország és szövetségesei nagyobb szovjet területet foglaltak el és tartottak meg mint Németország, Franciaország és Anglia együttvéve és megszerezték a legfontosabb gabonatermő és iparvidékeket. Ez a harc a Jeges tengeről Délkafkázusig folyik és állása a tengely végső győzelmére mutat. 6. A világtengereken folyó csata. A német és szövetséges

tengeralattjárók már több mint 28 millió tonna ellenséges hajóteret süllyesztettek el. Ez a tevékenység 1943-ban sem fog csökkenni, sőt a németek egyre különlegesebb és tökéletesebb eszközökkel folytatják a harcot. Azok a tapasztalatok és támaszpontok, amelyeket a tengely szerzett, a jövőben kiinduló pontjai lesznek a még fokozottabb tengeralattjáró harcoknak minden világtengeren.

A politikai helyzetről

a Német Távirati Iroda diplomáciai szerkesztője ad összefoglaló képet. Leszögezi, hogy a politikai helyzetet három tényező jellemzi: 1. A Szabadságkért harcoló európai nemzetek szorosabbra vonták együttműködésüket az ugyancsak szabadságáért harcoló Japánnal, amely a távolkeleti kérdések rendezése érdekében vivja harcát, 2. az európai térség megszilárdulása és végül, 3. a semleges államok semlegességének fenntartása, amely veszélyben forgott.

Foglalkozik a helyzetkép Franciaországgal is és megállapítja, hogy Franciaország olyan helyzethez érkezett el, amely szükségessé teszi, hogy véglegesen döntsön sorsa felett.

A semleges államok tekintetében Németországnak egyetlen követelése van csak: tartsák be szigorúan a semlegességüket. Politikai szempontból nagyon jelentősnek tartja a Német Távirati Iroda a hinduk és arabok szabadságharcát.

Spanyolország és Portugália magatartása kapcsán rámutat arra a diplomáciai szerkesztő, hogy mindkét ország határozott ellenfele a szabadelvűségek és a bolsevizmusnak, ami meghatározza helyzetüket. Törökországgal jó kapcsolatai vannak Németországnak. Az angolok mindent elkövetnek, hogy megrontsák a német-török viszonyt.

Befejezésül leszögezi a diplomáciai szerkesztő, hogy Berlin tudatában van annak, hogy a katonai és politikai helyzet záloga a tengely végső győzelmének. Ebben a felfogásban a szövetségesek is osztóznak.



Bevetés előtt a repülőgép parancsnoka megbeszélést tart

Ára 12 fillér

Göbbels:

A tartalékok nagyobb igénybevétele nélkül sikerült legyőzni a német hadvezetés elé tornyosult akadályokat

Berlin, december 31.

Göbbels dr. német propaganda miniszter cikket írt a Das Reich újságjában, amelyben mindenképp elölteszögi, hogy Németországnak a tartalékok túlzott igénybevétele nélkül sikerült legyőznie mindazokat a nehézségeket, amelyek a német hadvezetés elé tornyosultak és Németországtól a győzelmet már nem

lehet elvitatni. A német nép nyugodtan tekint a jövő elé. Az anyaország a háború negyedik évében is rendületlenül áll és azokat a sebeket, amelyeket az ellenség ütött rajta, méltóságteljesen viseli el.

Göbbels dr. Szilveszter estjén rádióbeszédet intéz a német néphez, amelyet valamennyi német adóállomás közvetít.

Vérbe fulltak a szovjet támadások Sztalingrád és a Don vidékén

Berlin, december 31.

A Német Távirati Iroda jelentése szerint a Szovjet tegnap is nagy véres veszteségeket szenvedett Sztalingrád vidékén és a Don mentén indított támadásai összeomlása során. Tizenhat

szovjet páncélost megsemmisítettek a németek. A német ellentámadások eredménnyel jártak és nagyszámu fogoly, valamint jelentős mennyiségű hadianyag került a tengely csapatok kezére. Az ellenség ötvennyolc repülőgépet is elvesztette.

Stefáni:

Az új év nagy politikai és katonai eseményeket fog hozni

Az olasz nép teljes felkészültséggel várja az új évet

Róma, december 31.

A Stefáni iroda diplomáciai szerkesztője cikket írt az év új alkalmából. Hangoztatja, hogy az olasz nép teljes lelki felkészültséggel várja az új évet, amely úgy katonai mint politikai téren nagy eseményeket fog hozni. Kemény esztendőnek ígérkezik ez az év az olasz nép szempontjából is, de még keményebb lesz a bolsevistákra és plutokratákra.

A továbbiakban azt írja a szerkesztő, hogy az olasz népre nem gyakorol befolyást az a nagy katonai erőfeszítés, amelyet a Szovjet most kifejt. Az európai hadseregek, amelyek a Kaukázus déli részéig és a Volgáig törtek előre ha-

lállal fenyegették a bolsevizmust, nem csoda hát, ha a Szovjet arra kényszerült, hogy mindent kockáztasson.

Az olasz nép komolysággal figyeli az afrikai helyzetet és tudja, hogy ez is a kényszer következménye. Az angolok kénytelenek voltak nagyobb erőfeszítésekre, mert már nem bírták el a tengely és Japán állandó győzelmeit. Egyiptomban és Líbiában sikerült az angol csíny, de a döntő siker, Bizerta elfoglalása elmaradt.

A cikkíró végül megállapítja, hogy az olasz nép nincs egyedül a harcban, vele van Németország és Japán is, valamennyien elvégzik feladatukat a végső győzelem kivívása érdekében.

Az Aksam írja:

Nem állott be változás Törökország és a Szovjet viszonyában

Isztambul, december 31.

(Német Távirati Iroda) Az Aksam c. török lap ankarai jelentést közöl, amely foglalkozik azzal a hírrrel, hogy török-szovjet megállapodás jött létre. Rámutat a lap arra, hogy Törökország a háború alatt barátsági szerződést kötött Németországgal, akkor, amikor Németor-

szág balkáni hódításai folytán Törökország szomszédjává lett. Törökország és a Balkán között a lap szerint csak gazdasági kapcsolatokról lehet szó.

A Szovjetunói és Törökország viszonyában nem állott be semminemű változás. Ugyanez a helyzet a többi állammal szemben is.

Giraud-t és Murphyt is megakarták gyilkolni

Amszterdam, december 31.

Az Exchange Telegraph jelentése szerint Giraud tábornok kijelentette, hogy a Darlan elleni merénylettel kapcsolatban újabb 12 letartóztatás történt. Megállapították, hogy összeeskü-

vésről van szó. Az összeesküvők Darlanon kívül Giraud tábornokot és Murphyt, Rooseveltnek az északafrikai parancsnoksághoz kirendelt miniszterét is meg akarták gyilkolni.

Nehézségek az angol-amerikai tárgyalásokon

Amszterdam, december 31.

Washingtoni jelentés szerint Anglia és az Egyesült Államok között tárgyalások folynak annak érdekében, hogy a két ország között légi-törzsi egyezmény jöjjön létre. Az egyezmény

célja, hogy a két ország repülőgépei leszállásnak egymás támaszpontjain és repülőterein. Megnehezíti a tárgyalásokat, hogy az USA magának akarja megszerezni a légi uralmat a háború utáni időkre is.

Churchill átalakította kormányát

Amszterdam, december 31.

Londoni hivatalos közlés szerint egész sor változás állott be az angol kormányban. Ezek a változások elsősorban az északafrikai esemé-

nyek és a háború utáni építő munka előkészítésének szükségessége folytán állottak elő. Harold Mc Millant az északafrikai szövetséges főhadiszállás mellé miniszterré nevezték ki. Köz-

TURUL FILMSZÍNHÁZ

TELEFON: 328

CSÜTÖRTÖK—HÉTFŐ

SZIRIUSZ

Főszerepben:

KARÁDY KATALIN,
Szilassy László, Pethes Sándor

Pótműsor: magyar és olasz híradó.

vetlenül Churchill alá tartozik. Sir William Jo-witt eddig kincstári főpénztáros a háború utáni újjászervezés előkészítésének tárca nélküli minisztere lett. Saját tárcája ügyeiben résztvesz a hadikabinet ülésén. A főpénztárt Lord Cherwell veszi át. W. S. Morrisont a város és országépítés miniszterévé nevezték ki. Végül a postaügyi minisztérium vezetését H. F. Crookshank kapitány veszi át. Kineveztek több államtitkárt is.

EGY NAP ALATT 5 MILLIÓ FONT VAGYONDEZSMÁT FIZETEK BE A TÜRÖKÖK

Isztambul, december 31.

Az isztambuli adóhivatalba egy nap alatt 5 millió font folyt be a most kivetett egyszeri vagyondézsma címén.

AMERIKAI VESZTESÉGLISTA

Amszterdam, december 31.

Az amerikai haditengerészeti minisztérium jelentése szerint az amerikai haditengerészet veszteségei Pearl Harbour óta 20.397 emberre emelkedtek. Ezek 5.909 halott, 3.441 sebesült, 11.047 pedig eltűnt.

LAVAL FOLYTATJA TÁRGYALÁSAIT

Berlin, december 31.

Laval, aki Párizsban tartózkodik, folytatja tárgyalásait. Legutóbb a közlekedésügyi és munkaügyi miniszterrel. Platon tengernaggyal és megyefőnökökkel.

CHILE NEM SZAKIT A TENGELY-HATALMAKKAL

Lisszabon, december 31.

A chilei szenátusban vereséget szenvedett a szentáoroknak az a csoportja, amely a tengelyhatalmakkal való diplomáciai kapcsolatok megszakítását javasolta és a szenátus úgy döntött, hogy a külpolitika irányítására egyedül Rios elnöknek van joga.

GAYDA WALLACE TERVEIRŐL

Róma, december 31.

Gayda főszervező vezércikkben foglalkozik a Popolo di Roma hasábjain Wallace amerikai alelnök legutóbbi beszédével, amelyben az USA alelnöke a háború utáni új rend megszerzésének tervét fektette le. Megállapítja Gayda, hogy Wallave még borzalmasabb békeszerződést tervez Amerika győzelme esetére mint, amilyen a versaillesi béke volt, mert az angolok győzelme esetén a legyőzöttek teljes lefegyverzését tervezi és meg karja akadályozni a legyőzötteket abban, hogy valaha is fegyverkezzenek. Ezzel a tervvel Amerika újból leleplezte világhuralmi törekvéseit.

SZEMÉLYI VÁLTOZÁS A MADRIDI NÉMET KÖVETSEG VEZETÉSÉBEN?

Berlin, december 31.

Méltóságos berlini helyen sem nem cáfolják, se meg nem erősítik azt a hírt, hogy a madridi német követség vezetésében személyi változás várható.

Be kell jelenteni a nagyobb raktárhelyiségeket

Budapestről jelentik: Kormányrendelet jelent meg, amely szerint a hűtőházakat és azokat a raktárhelyiségeket és meszespincéket, amelyek 100 métermáza has, szőlő, zsir, tej, gyümölcs stb. vagy 10.000 tojás állandó tárolására alkalmasak január 31-ig be kell jelenteni.

Zombor a szív városa

Vannak városok, melyeket a királyok koronázásáról neveztek el koronás városoknak, de sokkal büszkébb lehet Zombor erre a címre, mert ezt a szeretetével érdemelte ki. Zombor szívének első dobbanása hozta életre a Bölcsödét s most karácsonykor újból megdobbant ez a szív és szeretetével enyhíteni tudta a sok nélkülözést. Mosolyt varázsolta a gyermekarcokra, sok fázós szomorú, elhagyott öreg szívnek okozott apró kis örömet, amikor megérezték, hogy nincsenek egyedül, nincsenek elhagyatva és jut még meleg tűzhely és puha kalács szent karácsony ünnepén számukra is. Zombor város szívének még sokszor kell megdobbania, hogy némileg enyhíteni tudja a sok nélkülözést, amíg minden házban lesz meleg tűzhely, foszlós kalács, míg minden gyermek új ruhát, cipőt tud felhuzni, nem csak ványadt öreg holmit, amíg minden beteg és öreg el lesz látva. Most szolgáljon elismerésül az 500 gyermek, — aki kalácsot, cukrot kapott, — boldog kacagása. A szeretetház lakói és a város többi szegényeinek öröme, mikor a meleg tűzhely mellett melengethették fáradt, beteg tagjaikat, Zombor város szíve boldogan doboghat tovább, mert a szeretet melegét árasztotta maga körül a betlehemi Kisded szeretete árasztotta el a várost és őrizni, óvni fogja mindörökké. A jótékony adakozóknak ezen az uton mond köszönetet özv. dr. Deák Béláné az Egyesült Női Tábor bács megyei elnöke. Pénzbeli, fa és természetbeni adományokkal hozzájárultak a

nyomor enyhítéséhez vitéz Kereszte-Fischer Ferencné az E. N. T. országos elnöke 250 pengő, dr. Deák Leó Bács-Bodrog vármegye és Zombor város főispánja 100, pengő, vitéz dr. Bajsay Ernő alispán 30 q fát a megye közönsége nevében, dr. Cserta Péter 20 q fa a város nevében, Ferenc csatorna RT fél öl fa, N. N. fél öl fa, N. N. 10 métermázsa fa, Goretics Mihály 25 hasáb, Szuly Kálmánné 1 métermázsa fa. Pénzbeli adományok: N. N. 100 pengő, Magyar Jótékony Nőegylet 100, Luckarsz István 50, Falcione Sándor 30, Scheffer Ferencné 10, Veszelovszky Józsefné 50, Péterfia Fülöpné 5, Cziráky Imre 6, N. N. 10 pengőt.

Természetbeni adományokkal és munkával járultak hozzá: Malbasics Ferencné, Bünyevác Nőegylet, Schumacher N.-né, dr. Würtz Mihályné, Thum Vincéné, Mérő Lászlóné, Zomborcsevecs Györgyné, Müller Jánosné, Németh Béláné, Zwierschitz Károlyné, Sztirlich Sándorné, dr. Holzschuch Jakabné, Margalich Bella, Magassy Antalné, Piloszanovich Józsefné, dr. Tóth Józsefné, dr. Scheib Károlyné, Czibur Gézáné, vitéz dr. Bajsay Ernőné, vitéz Barlay Jánosné, Kiss Pálné, Jankovich Gézáné, dr. Kühner Béláné, Bernhard Jánosné, Piller Istvánné és Bosnyák Ernőné. Bieber Zoltán 3 kilogram élesztőt adományozott a kalácssütéshez. A zöldkeresztes nővérek, Hidvéghy Irma és Kuthy Etelka ruhanyaggal enyhítették a szegények nyomorát.

A zombori polgár szilveszteri elmélkedése

A világmindenség bevégezte megszabott körútjának egyik fordulóját. A »nagy« homokórán ismét lepergett egy esztendő... Ez az időegység az ember szűkre szabott életében már bizony figyelemreméltó. Hiszen a véges földi élet könyve megszámlálható évekből adódik. Az év azonban nem ilyen tekintélyes időegység egy nemzet, vagy közület, egy város életében, hiszen az ezek élettartamát a sok-sok évből adódó korszakok, illetve több történelmi korszak alkotja. Természetesen ezek a korszakok, nem lehetnek teljesen egyformák. Az élettartam szerint kell is, hogy változzanak. Ez örök szabály.

Városunk életének megkezdődött új korszakából eltelt egy esztendő...

Most, hogy az év utolsó napján a zombori polgár, akit az emberbe oltott ősi ösztön folytán nemcsak a saját, de a mindennapi életét irányító közület életpályája is éppennyig érdekli; — a múltba visszatekint és elgondolkodik. Milyen is volt, mit adott az elmúlt, általában »keserves« jelzővel emlegetett ó-esztendő, majd meg; mit hoz, milyen lesz a »boldognak« remélt eljövendő új?

Hát hogy is volt csak? A saját életére gondol...

A gondbarázdás homlok hol sötétlen összeráncolódik, hol meg derűsen kismul, — mutatva a benső tükörképét.

Igy is volt, úgy is volt, valahogy csak elmúlt a nehéz esztendő. Tudja Isten? De mi, gis csak kibirtuk...

Ezzel azután magával végzett is! De most jön a neheze! Hát hogy is állunk azokkal a közügyekkel?

A boldog felszabadulás örömteli hangulatának elmúltával megkezdődött a komoly munka. Nehéz idők járnak, nehéz a cselekvés is. Még egy kis család fenntartása is nagy gond a mai világban, hát még egy, sok-sok ezer tagot számláló hatalmas családé mekkora? Hát bizony igen nagy!

Aprózzuk csak egy kicsit a dolgot! Mik is voltak a zomboriak legégetőbb problémái?

A villany! Na imel az a sokat emlegetett pislogó, hunyorgató kacsingató természeti csoda! Mintha ujjában rendesebben menne a dolog. Hát persze! Hiszen már

üzemben van az új gépezet! Bizony-bizony a régi, öreg gépkolosszusok pihennek és helyettük vigan pörög az új masina, percenkint nyolcezeröttszázat tekeregve hatalmas tengelye körül szabályosan, folyamatos energiát szolgáltatva.

A kórház! Mennyi furcsa híresztelés is keringett erről a különös sonsu igen fontos közintézményről! De mintha mostanában jobb hírek is kezdenének elterjedni. Igen! A város, a nemes vármegye, majd az állam közös erővel összefogott, hogy a vármegye székhelyéhez méltó közegészségügyi intézmény szolgálja a szenvedő emberek érdekeit. A felszerelések kiegészítése folyik, a helyreállítási munkákat a szorgos iparosok dolgoz kezeire bízták. Imel!

A lakáskérdés! Ez aztán a kemény dió! Hát bizony annyi panaszt még a bibliai próféta sem zengett, mint amennyit a lakásügyben nálunk elsíntak. De hiszen serény munka folyik a megyeház mögött, majd meg hírlik, hogy a városi bérház építési munkái is már vállalkozó kezében vannak. De ezeken felül is! A lakáshivatall előtt mostanában mintha nem lenne torlódás? Jó jelek ezek, a sikeres kibontakozás jelei!

Az utat! Még rá gondolni is rossz, hogy egyes utcákban, hogy dőcög velünk a Joci. Nagy kérdés ez, hiszen a legdrágább építkezés egy jó utnak a kaépítése. Nyet csak a boldog béke idején engedhet meg magának a közület. De álljunk meg egy szóval! Hiszen nemrég egyes utcák előtt színes korlátok állottak, ami azt jelenti, hogy a közlekedés az utvonalon utépités miatt szűnne! Hát persze! Bizony egypár utcának burkolata megújult. Kezdetnek sok is ez az eredmény.

A belvizi! Sok-sok könny fakadt a május-i ngyekkel együtt. A természet káros erejével lesújtott reánk. De hiszen a bajjutott polgártársaink gondterhelt arca most már derűsebb. Bizony az állam gondoskodó keze módot adott, hogy a családi fészkek újból felépüljenek és erős bástyává váljanak a legnagyobb közösségnek.

A közellátás! A mai idők legnagyobb gondja! Még itt a gazdag Bácskában is? Hát igen a nemzeti közönség sorsában mindenkinek egyformán osztoznia kell. De mostanában mintha nem látnának a hosszú em-

bersorsokat egyes üzletek előtt? Egyszer minden jóra fordul!

A szociális ügyek! Bizony a mai világban sok a szegényember. Segíteni rajtuk mindenki kötelessége. Ezt úgy a közület, mint a társadalmi egyesületek átérzik, mert hiszen a karácsonyi adományok kiosztásán résztvettek láthatták, hogy mily gazdagon és milyen nagy tömegben került osztásra az a rengeteg holmi, amelyet a közösség megértő szeretete és az emberi szívek jósága összehordott. Sok fájó seb és nélkülözött szükség nyert ott orvosszert.

Ezzel talán ki is merült az általános érdeklődés középpontjában lévő város gondok sora. Az ezenkívüli apró-cseprő bajok ha fájnak is, könnyebben gyógyulók.

Ott, ahol a nagy gondok és bajok ilyen rövid idő alatt kezelés alá kerülnek, a kicsinyek feltétlen és radikálisan eltüntethetők.

A közület valóban dolgozik, alkot és a közösség értékeit gyarapítja. Feltétlen fejet kell hajtaniuk az előtt a teljesítmény előtt, amelyet nehéz körülmények között és ilyen rövid időegység alatt elérni láttunk.

Mindez egy jobb jövő záloga!

A zombori polgár a múlt tapasztalatai alapján bizton és reménykedve tekinthet a jövő elébe és joggal várhatja egy a saját, mint a városa életében a valóban »BOLDOGABB UJESZTENDŐT«.

dr. Cs.

M. kir. rendőrség zombori kapitánysága.
Szám: 2264/1—1942.

Tárgy: Talált tárgyak árverezés
HIRDETMÉNY.

A m. kir. rendőrség zombori kapitánysága közhírré teszi, hogy a talált és előirt időig megőrzött tárgyakat 1942. évi január hó 14. napján délelőtt 9 órakor a rendőrkapitányságon tartandó árverésen a legtöbbet igérőnek el fogják adni.

Zombor, 1942. december 26.

A kapitányság vezetője:

Cs. Zoltán
m. kir. z. tanácsos.



Rádió-műsor

Szombat, január 2-án:

BUDAPEST I.

5.40: Uzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat. — 6.40: Ebresztő. Torna. — 7: Hírek. Közlemények. Reggeli zene. — 10: Hírek. — 10.15: Székesfővárosi Tűzoltózenekar. Vezényel Eördögh János. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 11.15: Halmy Lujza énekel. — 11.40: A savanyukáposzta felhasználása a mai háborus időkben. Előadás. — 12: Harangszó. Fohász. Himnusz. — 12.10: Rádiózenekar. — Közben 12.40: Hírek. — 13.20: Időjelzés, vizállásjelentés. — 13.30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat. — 14: Operarészletek és hangszerszólók. — 14.30: Hírek. — 14.45: Műsorismertetés. — 15: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 15.20: Illiczky László szalonzenekara. — 15.50: A nevelés szerepe a nemzet életében. Előadás. — 16.20: Hírek német, román, szlovák és ruszin nyelven. — 16.45: Időjelzés, hírek. — 17: Az olasz rádió műsorából. Táncczene. — 17.15: Hangképek innen-onnan. — 17.45: Cigányzene. Horváth Elemér zenekara muzsikál. — 18.30: Rádió a rádióról. — 18.40: Liszt: XI. magyar rapszódia. — 18.50: Hírek. — 19.05: Katonazenekar. A Budapest honvéd őrzészlőalaj zenekar 1500-ik jubileum hangversenye. Vezényel Pongrácz Géza. — 20.15: Rimbefaragott város. Körösi Nagy Lajos előadása Nagyszalonról. Felolvasás. — 20.40: Ki mit szeret? Hanglemezek. — 21.40: Hírek. — 22.10: Cigányzene és ének. Farkas Béla cigányzenekara muzsikál, Kalmár Pál énekel az EMKE-kávéházából. — 22.50: A Rádiózenekar műsorából. Hangfelvétel. — 23.40: Tánccsámok zongorán. — 23.45: Hírek.

Jobbátainknak és vevőimnek B. U. É. K.

VITÉZ IVANFI KÁLMÁN

könyv és papírkereskedő

ZOMBOR

Telefon 19

BUDAPEST II.

17: Ruszin hallgatóinknak: Kalini Dittrich-Miloszlavszka ruszin népdalokat énekel. — 17.25: Táncczene. — 18.05: A Kárpátok a magyar állami lét szilárd bástyái. Előadás. — 18.25: Sallay Iván hegedül. — 18.40: Vitéz Király Sándor énekel. — 19.05: A földmiveltésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. — 19.30: Földalatti emlékek Bécsben. Felolvasás. — 20: Séta az új kontóstebe öltöztetett Koronázó Főtemplomban. Hangfelvétel. — 20.20: Brahms: Változatok Haydn egy témájára. — 20.40: Az orosz néplélek. Előadás.

Heiszler József

műbutor és épület-asztalos
SZT. ISTVÁN UT 15
Baross tag

Vasárnap, január 3-án:

BUDAPEST I.

7.30: Fohász. Szózat. Reggeli zene. — 8.15: Hírek. — 8.30: Öszinte beszéd. — 9: Református istentisztelet a Filadelfiai Diakonissza Alapítvány Bechesda-kórházából. — 10: Egyházi ének és szentbeszéd a szentistvánvárosi bazilikából. — 11.15: Evangélikus istentisztelet a bécsi kaputéri templomból. — 12.15: Leventeműsor. — 12.55: Darvas János előadása: Csendes hősiesség. — 13.10: Szórakoztató zene. Hangfelvétel. — 13.45: Időjelzés, hírek, vizállásjelentés. — 14: Művészlemez. Zenekari művek és dalok. — 15: A szarvasmarha takarmányozása. Előadás. — 15.45: Melles Béla-zenekar. Vezényel Vincze Ottó. — 16.30: Hírek magyar, német, román, szlovák és ruszin nyelven. — 17: Táncczene. A Magyar Revü Táncczenekar játszik. — 17.30: Akiket mindig szívesen hallgatunk. Mézszáros Ági csevegése. — 17.40: Magyar nóták hanglemezről. — 18: Hangjáték: Alkonyati párbeszéd: Hangjáték egy felvonásban. — 18.25: Egyetemi Énekkarok. Vezényel. Cser Gusztáv.

Hangfelvétel. — 18.50: Hírek. — 19.05: Rádiózenekar. Vezényel Majorossy Aladár. Közreműködik Patkós Irma és Laczó István (ének). — 20.10: Hangképek a vasárnap sportjáról. Beszél Pluhár István és Legényei József dr. — 20.30: Bajkó Éva és Paica Annie két zongorán játszik. — 20.55: Szép magyar novella. Gyűlölet. Felolvasás. — 21.15: Filmdalok. — 21.40: Hírek, sporteredmények. — 22.10: Bura Sándor cigányzenekara muzsikál a Hungária-szállóból. — 23: Könyvnyü dal — könnyű tánc. — 23.45: Hírek.

BUDAPEST II.

11.15: Cigányzene. Mursi Elek zenekara játszik. — 12.15—13-ig: Kamarazene. — 15—15.45-ig: Séta Operettországban. — 17: Irodalmi elő-

adás versekkel. A szürke város költője. Thurzó Gábor előadása Theodor Stormról. — 17.40: Mozart: Szerenád tizenhárom fuvóhangszerre. — 18: Az Operaház előadásának ismertetése. — 18.05: Az Operaház előadásának közvetítése. 1. Bűvös szekrény. Vigopera három felvonásban. 2. A korszó. Tánckomédia egy felvonásban.

B. U. É. K. a városi villanyfogyasztó közönségnek a
Városi Villamosművek
pénzbeszedői

Meghiusult vöröstámadás a Donon

(Honvéd haditudósító század).

Az égen milliós csillag ragyog. Lassan, fodrozva hullámzik a víz és csobbanva csapódik a parthoz. Két partján ellenségként állanak egymással szemben: magyar honvédek és vörös katonák. Méma csönd. Minden hangot, zizest, mozdulatot itt is, ott is éberrel figyelnek a nyitott szemek.

A beszélgetés haza fordul. A szó, a lélek a Kárpátok bércein túl, a Tisza, a Duna, az Olt, a Maros melletti házak körül forog. Szülők, feleségek, gyermekek, kedvesek, óhajok, vágyak töltik meg a lelket. Itt tudja igazán az ember: mit jelent az otthon, a szerető anyja, a gondos feleség, a kicsi gyermek mosolya, tipegése...

Suttogó beszédünket ismerős bugás szakítja meg. Jönnek a „Martini”-rendszerű éjjeli orosz bombázók. Nappal egyet sem látni közülük.

Korán kezdik — állapítjuk meg egyhanguan. Rendszerint későbbben jelentkeznek. Nagy magasságban zúgnak, keringenek. Szabad szemmel nem lehet látni. Keskeny, mély, repeszhatástól tökéletesen védő fedezékekben várjuk a csomagokat... Itt csak akkor lehet „baj”, ha egyenesen ránk esne a bomba.

Nem kell sokáig várakozni. Tölcsért vág a föld az első bomba nyomán. Egy-két másodperc sem telik el, jön a második, harmadik, negyedik, meg sem áll hatig. Akkor pillanatnyi szünetet tart. Aztán újra kezd. Repeszek röpködnek a fejünk felett, görgönyök hullanak ránk. Ezekben a pillanatokban öleli, kaparja magához az anyaföldet az ember... Élesen figyeled, lesed: merre tart a gép, hová csaphat a következő bomba? A percek óráknak számítanak.

Ujabb sorozatot old ki a gép. Egy másik bombázó is csatlakozik az „osztogatásba”... Miért e nagy buzgalom? Sőt ebben a pillanatban már hárman donganak a „darazsak”?!

Itt készül valami — villan a gondolat... Sebesülteket segítenek hátra. A karját repesz érte... Távolabb ejtőernyős világitó-bóják gyulnak ki. A bombázók tovább keringenek.

Most loccsan a víz... Halk csobogás... berregés... Valami siklik a vizen...

Pillanatok alatt tisztázódik a helyzet: rohamcsónakokon vörösök közelednek!

Már itt is vannak!

Kelepelnek a géppuskák, rövid sorozatokat „híntenek” a golyószórók. Sűrűsödő egyes lövések jelzik: már a kézipuskák is beavatkoztak...

A tulsó partról most minden elképzelhető fegyvernem szórni kezdi állásainkat. Puskagolyó, akna, a repülő bombái. Záporként hull a géppuskagolyó... Most már kétségtelen: tervszerű támadás indult. Ugrásra alkalmas hídfőt akarnak alkotni az oroszok.

Ehhez nekünk is lesz mondanivalónk!

Szólnak a tábori telefonok, rejtjelezett jelentések, utasítások, parancsok hangzanak. Most minden perc fontos. Már partot értek a csónakok. A megtizedelt vörös katonák partra vágódnak s tüzelőállást vesznek föl... Ujabb motorcsónakok zúgnak... Kisértetiesen csobog a víz. Forró izgalmat liheg a táj. Előretolt megfigyelőinket már csak 30—40 lépés választja el a vörös éltől. Mindkét oldalon teljes üzemmel dolgozik a hadigépezet. Az orosz szakadatlanul erősít. Ugyesen előkészített motorcsónakokon ujabb és ujabb szakaszok, sőt századok érkeznek...

A honvédség készenléti helyeit már felrúszolták, sőt utban van a tartalék, de addig ki kell tartani... Az ellenség közeledik. Egy el-esik, két másik kuszik a helyére. Csurog a verejték golyószóróinkról, géppuskáinkról. Bizony forró pillanatok ezek...

Előretolt megfigyelőink már viaszahúzódtak. Egy sebesültet hoztak magukkal. Nem lehet hátrább küldeni. Minden kézre szükség van most.

B. U. É. K. vevőinek, jóbarátainak, ismerőseinek

INHOFF FERENC,

„OLYMPIA-RÁDIO”

ZOMBOR, Kossuth Lajos u. 15

Géppuskájuk is van az oroszoknak az in-nenső parton... Onmüködő fegyverekkel, géppisztolyokkal pásztázzák az előttük lévő terepet, miközben szakadatlanul fekszik a tulsó oldal bénításra irányuló tüze... A honvéd azonban teljesíti a parancsot: Itt jalkiállítás, amott szisszenés hallatszik, de szakadatlanul szólnak, kelepelnek a fegyverek.

Emberekünk elszántak. Senki sem tőrdök a mi lesz-szel. Kézigránátok robbannak.

— Közibük testvér! Ne sajnáld! — hangzik a biztatás. Minden előretörékvő orosz a halál fia.

Bátrak, kitartóak és merészek a támadók. Jól kiválogatták őket a tuloldalon. Hennyókhoz hasonlóan, földhöztapadva kusanak, másznak, jönnek!...

Most mintha az ég a földdel egybe akarna szakadni, olyan „tánc” kezdődik. Újabb rendelkezésre álló lövegeink és nehézfegyvereink ott-ják a tüzet. Biborba, füstbe öltözik a tulsó oldal. Tűzfüggöny ül a vízre, amikor az első vörös beugrik egyik fészünkbe. Egyszerre az utolsó pillanatban érkezik egységesítés az első erősítés is. Ujabb géppuskák, golyószórók tömege kapcsolódik a tűzbe. Aknák verik a partot... Kézigránátok bömbölnek... A vörös-rém előretolt csápja megtorpan. Ujabb és újabb honvédegyeségek fejlődnek fel. A parthoz közelebb fekvő muszkák már rohamcsónakokon vannak újból: visszafelé forog a csavar... Máttha sákerül a tűzfüggönyön átsiklani... Csobbanás-csobbanást, robbanás-robbanást ér. Hullákat ringet a népdalokban foglalt Don vize...

A tulsó oldal tüze gyérül. Már újból előretolt helyén áll a megfigyelő. A helyzet urai maradtunk. A vakmerő szovjetorosz vállalkozás nem sikerült.

Ferencz Gyártás, hdp. őrmester.

Legszebb
újévi ajándék
a DÉLVIDÉK színes naptára
ARA

40 FILLER

Minden arusunknál
megvehető

Hírek:

OTI KORZETI ORVOSA: Felsőváros dr. Szabó Endre, Flórián utca 8., második és harmadik emelet orvosa dr. Ripp Miklós, Deák Ferenc krt. — UGYELETES VÁROSI ORVOS: Dr. Lackner Lajos, Trefort utca 4. Telefon 188. — UGYELETES GYÓGYSZERTÁR: Angeval gyógyszerár, Jókai tér.

KOLLÁR ERZSIKE
és
BOLITS JÓZSEF
BAJMONK jegyesek ZOMBOR
Minden külön értesítés helyett.

JANKOVICS ÉVICA
és
MALASITS JENŐ
BEZDÁN jegyesek ZOMBOR
Minden külön értesítés helyett.

A DÉLVIDÉK SZERKESZTŐSÉGE ÉS KIADÓHIVATALA boldog Új évet kíván k. olvasóinak, barátainak és hirdetőinek.

Legközelebbi számunk Zomborban január 3-án este, a vidéken vasárnap, 3-án reggel a kendes időben jelenik meg.

Adományok a zombori szegények részére. A Zombori Jótékony Magyar Nőegylet ezúton köszöni szegényei részére juttatott karácsonyi adományokat Falcione Sándor 20, dr. Hettesheimer Imréné 10, Magassy Antalné 6, Jankovics Gézáné 5, dr. Kührner Béláné 5, Szabó Lászlóné 6, Bernhard Jánosné 5, dr. Tóth Józsefné 10, dr. Würtz Mihályné 10, dr. Holzschuch Jakabné 10, Margalics Izabella 5, özv. Hettesheimer Henrikné 5, Markovics Ferencné 5, dr. Scheib Károlyné 10, Zomborcsévis György

BOLDOG ÚJÉVE LESZ HA BORT BURNÁCHTÓL vesz

Ez Délafrika

(St) A »Cape Argus« című délafrikai napilapban, mint ahogyan Lisszabonból írják, a következő szövegű apróhirdetés jelent meg. »Kifogástalan szár mazási lappal rendelkező, a rendesnél is nagyobb növésű, minden félelemtől mentes olyan doggokat, amelyek minden nem európai embert ösztönszerűleg gyűlölnék, nyomban megveszek«. Ehhez a hirdetéshez valóban minden kommentár felesleges.

Drága az út Délamerikába. Zürichi jelentés szerint a »Lloyd Brasileiro« ismét megindította hajójárait a Lisszabon-Dél-amerikába közti tengeri forgalomban. Igaz, hogy a fuvardíjakat 50 százalékkal felemelte, sőt teherárut egyelőre csak esetenként kiadott külön engedély alapján vesz fel.

Mandzsukóban 300 kilométeres csatorna építését tervezik. Tokióból jelentik: A mandzsukói kormány nagyjelentőségű csatorna építését vette tervbe. A Sungari és Liau-ho folyókat összekötő 300 kilométeres csatorna megépítéséről van szó. A csatorna megvalósulása esetén Mandzsukó három legnagyobb folyama a Sugari, a Liau ho és a Nouni pompás víziut-hálózatot képezne és rendkívüli mértékben fejleszhetné Mandzsukó folyami hajózását. Ugyanakkor azonban az új csatorna a folyók szabályozását is jelentősen elősegítené és megakadályozná a gyakori árvíz veszélyt, végül óriási, eddig teljesen terméktelen területek öntözéséről is gondoskodna.

Emlékalbumot adott ki a Gazdák Biztosító Szövetkezete

A Gazdák Biztosító Szövetkezete, amely egyike Középeurópa leghatalmasabb biztosító intézeteinek és amelyet a délvidékiek is előnyösen ismernek, nagyon kellemes meglepetéssel szolgált barátainak és tisztviselőinek, amennyiben »Karácsony« címen pompás kiállítású és tartalmas emlékfüzetet adott ki. A füzet értékes megemlékezés és beszámoló a Szövetkezet fontosabb üzleti eseményeiről és imponáló szám- adatokkal támasztja alá a Szövetkezetnek a biztosítás minden ágazatára kiterjedő nagyarányú tevékenységét. A szépen illusztrált füzet előszavát báró Vay László m. kir. titkos tanácsos, felsőházi tag, a Szövetkezet ügyvezető elnöke írta. Kitér az emlékalbumról, hogy a Szövetkezet díjbevételei évről-évre hatalmas arányú emelkedést mutatnak és 1941-ben már elérték a 17 és félmilliárd pengőt. A Szövetkezet által kifizetett kárösszegek meghaladják a 100 millió pengőt.

A tartalmas emlékalbumot Kápolnás Udvar, a Gazdák Biztosító Szövetkezetének igazgatóját és Halácsy Dezső, a Szövetkezet sajtófelelőse szerkesztették.

Az elmúlt év népmozgalmi adatai. A római katolikus plébánián az 1942 évben 411 keresztelelés történt. 307 halálesetet jelentettek be, házasságot 93 pár kötött.

Megerősítették állásában a polgármesterhelyettes. A belügyminiszter Szoliháts István polgármesterhelyetteset megerősített állásában.

Gyermeket találtak a verbászi vasútállomáson. Tudósítónk jelentik: A vasúti állomáson szolgálatot teljesítő rendőr egy fázó, magányos kisgyermekre lett figyelmes. A kis gyermek Herdt Ferdinánd zombori péksüteményárús József nevű fia, aki anyjával Verbászon keresztül Budapestre utazott. Anyja közben magára hagyta és azóta nem jelentkezett érte. A gyermeket bevitték a rendőrségre.

A két zombori dalárda Szilveszter-estje 7 órakor kezdődik a Kaszinóban

né 5, Pintinger Jánosné 10, Harmudt Józsefné 10, Sárdy Jánosné 6, Piller Istvánné 5, Bittermann Sándorné 4, Szuppek Gyuláné 10, Ivánkovics Márta 4, Husvéth Giza 4, Majer Oszkárné 2, Csávosi Gyuláné 5 pengőt adományozott.

A legjobb halászlé, kitűnő zene mellett a »Kék szőlőfűrt« vendéglőben

Tulajdonos Michelsz János.

Bajtársi parancs. Azok akik a sebesülési érem és a hadi emlék érem birtokában vannak, jelentkezzenek vasárnap délelőtt kilenc órakor a hadirokkantak irodájában.

Jugoszláv kormányválság Londonban. A londoni délszláv emigráns kormány lemondott. Hir szerint ismét Jovánovics kap megbízást a kormányalakításra, az új kormányba azonban nem veszik be Nincsiacs eddigi külügyminisztert. Helyét valószínűleg az oroszbarát Grol Milán volt közlekedési miniszter veszi át.

Délafrikába is eljutott a háború. Fokvárosi jelentés szerint a Délafrikai Unió összes kikötőiben szigorú elszórtatási rendszabályokat léptettek életbe. A tengelyhatalmak buvárhajói állandóan a partok körül cirkálnak, a rendszeres parti hajóforgalom majdnem teljesen megszűnt. A kikötők bejáratát hatalmas aknamezőkkel zárták le, ennek következtében a közlekedés is lassabb lett, hiszen a partok mentén mindenfelé csak a révkalauzok vezetésével lehet utazni. Több hajótársaság, így a Kongó-Linie, Lobito-Linie és Cian-linie máris megszüntette délafrikai járatait.

Virágerdővel övezik Mozart sírját. Wolfgang Amadeus Mozartot halála után a bécsi St. Marx temetőben helyezték örök nyugalomra. Mozart sírjához évente elzarándokoltak a Mozart Társaság tagjai, hogy egy szerény koszorúval áldozzanak a nagy zeneszerző emlékének. A St. Marx temető azóta már régen megszűnt temetkezési hely lenni és ezért Bécs város tanácsa elhatározta, hogy a temető helyén természeti parkot létesít. Ebben a parkban lepkefenyveszetet létesítenek úgy, hogy a jövőben Mozart hamvai egy gyönyörű hatalmas virágerdő közepén fognak nyugodni.

Új utépitési eljárás a volt szovjetutak javítására. Mivel a rossz utjairól híres meg szállt szovjetterület kőben igen szegény, a munkabehelyezett német utépitő cégek újfajta utburkológépeket gyártottak, melyek a rossz talajt cementtel keverik és az által megfelelő keménységű, tartós utburkolatot érnek el. Ez az újfajta gép először a földet szántja fel, majd azonnal keveri vízzel és cementtel és a henger segítségével kemény utburkolatot teremt a sártenger helyén. Ezt az eljárást nagy előszeretettel alkalmazzák főleg a homokos talajon. Az agyagos talajon kavicsport alkalmaznak az újfajta utburkológép segítségével. Az így létesített utak kiválóan alkalmasak a gumiabroncsos járművek közlekedésére. A vegyes és nehéz járművek közlekedési szakaszain elsősorban a további utépités alapjául szolgálnak az új eljárással épített utak. Elsősorban azért vált jól be ez az újfajta eljárás, mert összehasonlíthatatlanul kevesebb munkaerőt igényel, mint egyéb utépitési mód és az előállítás a vizen kívül csupán cementet igényel.

Ujév napja nem hústalan nap. Budapestről jelentik: A közellátásügyi miniszter január elsejére, péntekre felfüggesztette a hústalan napokról szóló rendelkezés hatályát.

Vakmerő betörés Ujverbászon. Tudósítónk jelentik: Ismeretlen tettes behatolt az Ujverbászi Sánta féle mezőgazdasági géplerakati- és autógarázs irodájába, a kézi pénztárt feltörte és annak 63 pengő tartalmát magával vitte. Sánta a betörést a kora hajnali órákban már észrevette, mert Ujvidékre való utazása előtt még benézett az irodába. Sánta azonnal értesítette a csendőrséget. A helyszínen megjelent csendőrorjárat megállapította, hogy a tettes mindenvalószínűség szerint egy személy követte el, aki a házi szokásokat jól ismeri. A tettes a betörést csak az éjjeli utáni órákban hajthatta végre, mert a zárt udvarba csak az éjjel után beérkező autók után sompolyoghatott be. Először a lakatos műhely ajtajának az ablakát törte be, itt magához vette a furógépet és ennek segítségével hatolt az olajraktárba, ahonnan szintén a furó segítségével jutott az irodába. A munka után a szerszámokat rendesen a helyére tette. A vakmerő tettese kézrekerítésére folyik a nyomozás.

A zsidók fizetik meg az angol légitámadásokkal okozott károkat. Huszmillió frank kártérítés megfizetésére kötelezték a tengelyhatalmak hatóságai a tuniszi zsidókat az angol-amerikai légitámadások következtében kárt szenvedett arabok javára. Az angolok és amerikaiak csaknem kizárólag a mohamedán negyedeket bombázták.

Furcsa gyűjtési szენvedély

(St) Egy Jitschinben élő szabó, aki mellékfoglalkozásként a városka templomszolgái tisztességét is betöltötte, egészen sajátos gyűjtőszენvedélyről tett tanubizonyságot. Harminc év alatt nem kevesebb, mint tizenkétezer gyufaskatulya-cimkét gyűjtött. Csupán Japánból több, mint ezer különböző, japáni tájakat, virágokat és állat-képeket ábrázoló cimkét szerzett. A pedáns gyűjtő a cimkéket szép rendben ivapapírra ragasztva dossziékban őrzi. Ezidáig már ötvennégy dosszié telt meg az »értékes« gyűjteménnyel. A közeljövőben állítólag kiállítás is fog rendezni a gyűjteményéből.

Fej-



és derékfájás, émelygés, aranyér, tisztátalan teint gyakran csak emésztési zavarok következménye. Ilyenkor is segít a

DARMOL

Az első világítógáz-omnibusz Németországban. A németországi Büssing — NAG gyártásban — elkészült az első világítógázal hajtott omnibusz. Ezen omnibusz tetején egy acélső-szerkezet van felépítve, melyben egy 17—18 köbcéntiméter űrtartalmu világítógázzal töltött ballon van elhelyezve. A világítógázt egy szivattyuszerkezet segítségével juttatják a motorhoz. Ez a gáztartalom rövid utvonatra, kb. 20 km-re elegendő. A gáz pótlása egy közvetlenül a gázcsőhöz kapcsolt tankoló szerkezet segítségével történik. Arra az esetre ha a világítógáz kifogy, úgy lehetővé válik az omnibusznak hajtógázzal való hajtása.

Mindenki ajánlja Budapest Palugyai szűcsöt IV. Váci utca 15

Argentína kereskedelmi hajóhada. Argentínában eddig csak magánvállalatok rendelkeztek kereskedelmi hajókkal. Ezért az állam elhatározta, hogy saját kereskedelmi hajóhadat létesít. 1941 októberben megvásárolt 137.000 tonnányi 16 olasz gőzöst, majd decemberben 4 dán hajót 14.000 tonna tartalommal. Ezt követte 1942 márciusban két argentin hajó és augusztusban a haditengerészet 4 teherhajójának megvásárlása. 3 összesen 24.000 tonnányi német hajót szintén megvásárolt az argentin állam, de egyelőre nem használhatók, mert az Egyesült Államok nehézségeket támasztottak, Argentína hajóhada eszerint jelenleg 29 gőzös 195.000 tonna tartalommal. Utai eddig főként Északamerikába, a Karibi-tengerbe, Brazília, Chile és Peru felé vezettek.

Milliók áttelepítése Kinában. Az »Osaka Mainiki« sanghaji jelentése szerint Csangkajsek egyre nagyobb figyelmet szentel Kína északnyugati tartományainak, amióta délkeleten a helyzete rosszabbodik. Kerek négy millió embert szándékozik áttelepíteni erre a vidékre azzal a jelszóval, hogy a kínai nép bölcsője Északnyugat-Kinában ringott. Máris többszáz ezer parasztcsalád rendezkedett be, míg az első általános meg szervezett áttelepítés most 600.000 ember hoz ide az Anwei, Honan és Kiangsze tartományokból. A kormány nagyszabásu tervet dolgozott ki a vidék öntözésére, külön mérnöki bizottság szervezi az ipart, 100 millió yuan hitelt szavaztak meg a fejlesztésekre, sőt az Egyesült Államok 5 millió dollár, Nagybritannia pedig 6 millió font beruházást ígérték.

SZEGEDEN A „ROYAL” SZÁLLÓ TISZTA, CSENDES, OLCsó.

Háromszázmillió márka kárt okoznak évente a patkányok Németországban. Berlinben patkányirtó-napokat rendeztek, amelyeken minden háztulajdonosnak részt kellett vennie. Ez az akció rendkívül nagyjelentőségű. A patkányok ugyanis évente mintegy 300 millió kárt okoznak Németországban. Szinte felbecsülhetetlen mennyiségű élelmiszert pusztítanak el, de óriási károkat okoznak az elektromos vezetékek, a házalapok és az utburkolatok szétrágása, illetve aláásása által. Gáz- és vízvezetéseket rongálnak meg, kikötő-, töltés és gázberendezéseket tesznek hasznavehetetlenné. Az élelmiszerek összerágcsálásával és bepiszkolásával számtalan fertőző betegséget terjesztenek, mint a tifusz- és körömfájás, vörheny, lépfene, rüh stb. Egy patkány évi szaporulata átlagban 8331, ezzel szemben a háziállatok közül a kutyáé 10, a macskáé 11, a disznóé 18 és a juhé 1. A patkányt méltán nevezhetjük a világ legkártékonyabb állatának.

Ujfajta hóéke Németországban. A müncheni közlekedési üzemek igen nagy teljesítőképességű ujfajta hóéket helyeztek üzembe. Egy olyan hóékeről van szó, mely bármely közlekedési eszköz elé befogható. A hatalmas hengerből álló szerkezet elülső tengelyén számtalan ferdén beépített kis eke van elhelyezve, melyek egymástól függetlenül mozgó apró kis lapátokra oszlanak. Az ekék sérülésének megakadályozására a lapátok alsó része rugózott. Megfelelő sebesség mellett, a hőtömegek kétoldali lepergése folytán ezen hóékevel hatalmas hőmennyiség távolítható el. Csekélyebb sebesség esetén az ekesorozat mögött, szélben beépített seprű lép működésbe, mely a hóéke vezetőüléséből egy fogantyú segítségével mozgatható. Ugyazintén az első hengeren is emelhető és sülyeszíthető seprűk vannak elhelyezve a sínek tisztogatása céljából. A hóéke vezetőjét egy szélvédő üveggel ellátott fülke védi az időjárás ellen és innen az egész terep könnyen áttekinthető. A villamos vagy egyéb jármű vezetőjével a hóéke vezetője fényjelek útján érintkezik.

Földbirtokosok és földbérlők !!

Az elmúlt gazdasági évben elért eredmények fényesen bebizonyították, hogy a NAPRAFORGÓ a LEGJOBB TERMELÉSI ÁG. A kezdet nehézségei — ársz. késői vetés stb. — dacára MENYNYISÉGBEN és PÉNZBEN legjobban fizetett. Azonkívül a termelő még elsőrendű takarmányhoz és fűtőanyaghoz is jutott. Nagyon sok termelő a napraforgó szárából nyert tüzelőanyaggal melegíti szobáját. A kicsépeelt fejek pedig jó trágyanyagot eredményeztek.

Az idei évre a napraforgó szerződéses megkezdődtek!

Az elmúlt évben érvényben volt összes feltételeket ezidénre is megtartjuk, sőt ez évben a tavalyi 20%-kal szemben HUSZONOT százalék olajpogácsát fogunk adni a leszállított mennyiség után!!

Pénzelőleget és üres zsákok ismét adunk.

Az a termelő, aki vetését bezárólag 1943. január hó 5-éig bejelenti, fenti kedvezményen kívül még kat. holdankint 30 kg. PÉTI-SÓT is igényelhet!!

NAPRAFORGÓ TERMELÉSÉVEL A HAZA IRÁNTI KOTELESSÉGUNKNEK IS ELEGET TESZUNK! Jegyezzük tehát idejekorán, hogy a Péti-sót megkapjuk.

Hazai olajgyár R. T.

megbízottja:

STEFATITS ISTVÁN keresk. ügynökség és biztosítási iroda Z O M B O R Zrinyi utca 2 sz. Telefon 81

A Bács-Bodrog vármegyei Gazdasági Egyesület közleményei

A GAZDÁK SZERZŐDÉSE KOTELEZŐ IPARI NOVÉNYEK TERMELÉSÉRE

Felhívjuk az érdekelt gazdák figyelmét arra, hogy az ipari növények termeléséről kiadott kormányrendelet értelmében olajmag termelésére vonatkozó szerződéseiket, sürgősen kössék meg, mert a vetőmag biztosítása és kellő időben való leszállítása a fennálló szállítási nehézségek miatt hosszabb időt vesz igénybe.

Napraforgómagra és ricinusra a termelési szerződéseket a Futura (Budapest, V., Vigadó utca 6.), olajmagra és szójára a szerződéseket az Olajmagértékesítő Szövetkezet (Budapest V., Vigadó utca 2.) köti. Termelési szerződést lehet azonban kötni bármely olajmagra a Futura központjánál és a Futura vidéki megbízottjánál is.

A szerződéses termelőket 1943. június 1-e után 50.— pengő termelési előleg és a leszállított termés után erőtakarvánnyvásárlási jogosultság illeti meg. Ugyancsak megilleti a termelőket kat. holdankint 30 kg péti-só, amelyet január 15-ig a Péti Nitrogénművek RT. körzeti képviselőjénél a termelővel szerződést kötő vállalat igazolása alapján lehet beszerezni. Minden gazda a saját érdekében gondoskodjék tehát a termelési szerződés sürgős megkötéséről, mert a határidő elmulasztásából hátránya származhat.

UJABB KEDVEZMÉNYES TENYÉSZKANAKCIÓ

A köztenyésztésben lévő mangalica sertésállomány felújítása, nemesítése és termelőképeségének fokozása érdekében a földművelésügyi miniszter az előző években lebonyolított hasonló akciók kedvező eredménye alapján a mangalica tenyészkannakció további folytatását és annak során kb. 2.400 drb. mangalica tenyészkannak kedvezményes áron való kiosztását határozta el.

Az akció kizárólag a köztenyésztés célját szolgálja és a törvényhatósági állattenyésztési alapok, községek, városok és egyéb közületek tenyészkannbeszerzésére terjed ki. Az akció a vármegyei Gazdasági Felügyelőségek és a Mangalicatenyésztők Országos Egyesületének közreműködése mellett nyer lebonyolítást. Az akció keretében kizárólag törzskönyvelt tenyészetekből származó egy éven belül sertéspestis ellen szimultán módon beoltott, 15 hónaposnál nem idősebb és legkevesebb 80 kg súlyu tenyészkannok kerülnek kiosztásra. Az igényléseket a Gazdasági Felügyelőségekhez kell mielőbb bejelenteni.

MOZGALOM A HÁROMSZORI KUKÓRI-CAKAPÁLÁS KOTELEZŐVÉ TÉTELÉRE

A fontos közellátási érdekekre való tekintettel és az eddig lefolytatott meggyőző termelési kísérletek alapján szükségesnek tartjuk a kukorica többszöri, de legalább háromszöri kapálásának kotelezővé tételét. A legalább háromszöri kapálás kotelezővé tételétől lehetne a kukorica megfelelő megmunkálását remélni és a részes munkavállalókat a feltétlenül kifizetendő és a közellátás szempontjából fontos többtermelésre szorítani.

A FEKETE PIACOT CSAK A TERMELŐK ÉS FOGYASZTÓK OSSZEFOGÁSÁVAL LEHET MEGSZUNTETNI!

KIADÓ. A Bács-Bodrog Vármegyei Gazdasági Egyesület a székházában lévő és a Rákóczi utra néző üzlethelyiségeit 1943. január hó 1-től bérbeadja.

Vasárunk, mezőgazdasági gépek, vaddisznó ekék, vető-gépek és tüzhelyek

kaphatók:

Lang Péter

vaskereskedőnél, Bozdán

Ujévi üdvözlések

B. U. É. K.
t. rendelőknek, jóbarátainak és ismerőseinek

Bosnyák József
nyomdatulajdonos

B. U. É. K.
kedves vendégeimnek, jó barátainak és ismerőseimnek

VIDÁKOVICH JÓZSEF,
uri és színházi fodrász.

B. U. É. K.
t. vendégeinek, jóbarátainak, ismerőseinek
BINDER BÉLA és GÓRACZ GYORGY
a Vadászúrt nappali fizetőpincérei.

B. U. É. K.
t. vendégeinek, jóbarátainak, ismerőseinek
BINDER NÁCI
a Vadászúrt étterem fizetőpincére.

B. U. É. K.
t. vendégeinek, jóbarátainak, ismerőseinek
WURTZ JAKSI
a Vadászúrt főpincére.

Kedves vendégeinek, jóbarátainak és az összes ismerősöknek

B. U. É. K.
SZMERCSEK ISTVÁN
a Vadászúrt szálloda szobafőnöke.

B. U. É. K.
t. vendégeinek, jóbarátainak, ismerőseinek
PIMPI PÉTER
a Vadászúrt kávéház, nappali ruhatárosa.

B. U. É. K.
t. vendégeinek, jóbarátainak, ismerőseinek
DÉDICS CSEDOMIR
a Vadászúrt borbély és fodrásza.

B. U. É. K.
vevőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
BOGDÁN GUSZTÁV
divatáru kereskedő.

B. U. É. K.
t. vendégeinek, jóbarátainak, ismerőseinek
KRIZSÁN FLÓRIÁN
vendéglős.

B. U. É. K.
t. rendelőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
PLÉLI ISTVÁN
uri és női cipész (cipőfelsőrészkesztő)

B. U. É. K.
t. rendelőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
WOLK LAJOS
férfiszabó.

B. U. É. K.
t. vendégeinek, jóbarátainak, ismerőseinek
KARLY BÁLINT
vendéglős a Fehér hajóhoz.

B. U. É. K.
vevőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
PARCSETICH KÁROLY
órá- és ékszerész.

B. U. É. K.
vevőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
DONDÓ JÓZSEFNÉ
vágott baromfi és élelmiszerkereskedő.

B. U. É. K.
t. vendégeinek, jóbarátainak, ismerőseinek
SZABÓ ANTAL
Tigris vendéglős.

B. U. É. K.
vevőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
ZSÁRKOVACSKI PÉTER
szódagyáros.

B. U. É. K. t. vevőknek, jóbarátainak, ismerőseinek



Zsigmond Vilmos bőrdíszműkereskedő

B. U. É. K.
vevőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
BÁLÓ JÁNOS
sütőmester.

B. U. É. K.
t. rendelőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
LANGBEIN JÁNOS
műbutorasztalos.

B. U. É. K.
vevőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
BUDIMACZ ANTAL
női- és férfi divatüzlet.

B. U. É. K.
t. vendégeinek, jóbarátainak, ismerőseinek
DUDÁS ANTAL
vendéglős.

B. U. É. K.
t. rendelőknek, jóbarátainak, ismerőseinek

Markovich J.
divatcipész

B. U. É. K.
t. rendelőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
WEILAND JÁNOS
nőiszabó.

B. U. É. K.
t. rendelőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
ROHÁCS ANTAL
uriszabó.

B. U. É. K.
vevőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
NÉBL JÓZSEF
hentes.

B. U. É. K.
t. mozilátogató közönségének, jóbarátainak, ismerőseinek
TURUL FILMSZÍNHÁZ
igazgatósága.

B. U. É. K.
t. rendelőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
NAGY ISTVÁN
szobafestő és mázoló.

B. U. É. K.
vevőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
MACK MIKLÓS
ecetgyáros.

B. U. É. K.
t. rendelőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
PREKL ANTAL
nőiszabó.

B. U. É. K.
vevőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
PEIN MILÁN
női- és férfi divatáru kereskedő.

B. U. É. K.
t. rendelőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
BOGISITS JÁNOS
címfestő.

B. U. É. K.
vevőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
PLETIKOSZICH VINCE
textiláru kereskedő.

B. U. É. K.
vevőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
REFLE JAKAB
szódagyáros.

B. U. É. K.
t. vendégeinek, jóbarátainak, ismerőseinek
FISCHER MÁRTON
Korona vendéglős.

B. U. É. K.
vevőknek, jóbarátainak, ismerőseinek

Szladék

virágüzlet
Zombor, Trefort utca 5.

B. U. É. K.
vevőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
ZURKOVITS R.
Cikta üzletvezetője.

B. U. É. K.
t. vendégeinek, jóbarátainak, ismerőseinek
NOVÁK ANTAL
vendéglős.

B. U. É. K.
vevőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
BURNÁCH DÉNES
bor- és sörnagykereskedő.

B. U. É. K.
mindenkinek Péter bácsi kucséber.

B. U. É. K.
t. rendelőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
TAUBNER és KOVÁCS
uriszabók.

B. U. É. K.
vevőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
BRANDT ISTVÁN
„Banatia” kalapüzlet.

B. U. É. K.
vevőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
PARTLICS KÁROLY
vegyeskereskedő.

B. U. É. K.
vevőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
WEISZENBURGER JÓZSEF
lapbizományos, dohánytőzsdé.

B. U. É. K.
t. rendelőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
KUBIK JÓZSEF
szücsmester.

B. U. É. K.
vevőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
LUGUMERSZKI BOSKÓ
rófős divatáruháza a Gólyához.

B. U. É. K.
vevőknek, jóbarátainak, ismerőseinek
VUKICSEVICS S. és TÁRSA
vaskereskedők.

B. U. É. K.
t. vendégeinek, jóbarátainak, ismerőseinek
VASHEGYI (VUCSÁK) LAJOS
vasuti étterem bérletje.

B. U. É. K.
t. vendégeinek, jóbarátainak, ismerőseinek
TOROK ISTVÁN
borbély és fodrász.

B. U. É. K.
vevőinek, jóbarátainak, ismerőseinek
KOHUT BAZÁR

B. U. É. K.
vevőinek, jóbarátainak, ismerőseinek
KERSCH GYULA
divatháza.

B. U. É. K.
t. rendelőinek, jóbarátainak, ismerőseinek
KLEMM JÓZSEF
cipésmester.

B. U. É. K.
vevőinek, jóbarátainak, ismerőseinek
ANISICH ERNŐ
bördízműves.

B. U. É. K.
t. rendelőinek, jóbarátainak, ismerőseinek
BIZONY ISTVÁN
cipésmester.

B. U. É. K.
t. vendégeinek, jóbarátainak, ismerőseinek
özv. KASSZER LÁZÁRNÉ
Nemzeti borozó és söröző.

B. U. É. K.
vevőinek, jóbarátainak, ismerőseinek
PERISKITS ISTVÁN
kereskedő.

B. U. É. K.
t. rendelőinek, jóbarátainak, ismerőseinek
KOVÁCH JÓZSEF
cukrász.

B. U. É. K.
t. vendégeinek, jóbarátainak, ismerőseinek
HARTMANN JAKAB
vendéglős.

B. U. É. K.
t. rendelőinek, jóbarátainak, ismerőseinek
KOLONICH GYORGY
uri és női cipész.

B. U. É. K.
vevőinek, jóbarátainak, ismerőseinek
PEST JÓZSEF
hentes.

B. U. É. K.
t. rendelőinek, jóbarátainak, ismerőseinek
KEIPER PÉTER
Union garázs.

B. U. É. K.
vevőinek, jóbarátainak, ismerőseinek
MAGYAR és ZSULYEVITS
rőfös- és divatkereskedők.

B. U. É. K.
vevőinek, jóbarátainak, ismerőseinek
GEIGER KONRÁD
szücsmester.

B. U. É. K.
t. vendégeinek, jóbarátainak, ismerőseinek
IVÁN ISTVÁN
vendéglős.

B. U. É. K.
t. vendégeinek, jóbarátainak, ismerőseinek
VELICZKI JÁNOS
borbély és fodrász.

B. U. É. K.
t. rendelőinek, jóbarátainak, ismerőseinek
ZSULYEVITS KÁROLY
vegytisztító.

B. U. É. K.
vevőinek, ismerőseinek, jóbarátainak
SCHNUR GYULA
kereskedő.

B. U. É. K.
t. rendelőinek, jóbarátainak, ismerőseinek
KOVÁTS MIKLÓS (MIKI)
női cipész.

B. U. É. K.
t. vevőinek, ismerőseinek, jóbarátainak
SCHURER GÁSPÁR
ékszerész.

B. U. É. K.
t. vevőinek, jóbarátainak, ismerőseinek
MULLER PÉTER
vaskereskedő.

B. U. É. K.
t. rendelőinek, jóbarátainak, ismerőseinek
PATARCITS JENŐ
cipésmester.

B. U. É. K.
t. rendelőinek, jóbarátainak, ismerőseinek
HRABOVSKY ISTVÁN
optikus és mechanikus.

B. U. É. K.
t. vevőinek, jóbarátainak, ismerőseinek
STEBLER ANTAL
ékszerész.

B. U. É. K.
t. rendelőinek, jóbarátainak, ismerőseinek
GENÁL ISTVÁN
egyen- és uriszabó.

Apróhirdetések

Zongora, hosszú, jókarban lévő, régi, fényezett 250.- pengőért eladó. Zombor. Raktár utca 19. a-2973-f

Elegáns ebédlő, háló, konyha és egyéb butorok eladók. Apatini ut 236. (Lallosevics villa). a-2853

Bezdáni uton 1-2 hold szántóföld eladó. Cim a kiadóban. a-2858-f

Ház eladó 2 percnvire a megvétől. Vásártér 13/a. a-2857-f

Nagvvállalat tisztviselőt keres. Három nyelvet beszélő személyek ajánlatát „Nvugdijas állás” ízigére a kiadóba kérünk. a-2875-f

A jó bornak nem kell cégér! Boldog újévet! Özv. Kasszer Lászlóné, „Nemzeti” vendéglő. Zombor. a-2878-f

Szilveszterkor a zombori „Nemzeti” vendéglőben a közkedvelt Fényes Gusztó és Ötvös Feri muzsikál. a-2877-f

Ház eladó. Hosszu ucca 12 szám alatt. Megtekinthető a helyszínen. a-2876

Istállótrágya eladó, esetleg szalmáért. kukoricaszárért elcserélhető. Thököly ut 20 alatt. a-2867-f

Vadbőröket, nyulbőrt, pézsmát stb. magas áron veszek. Thököly ut 1. a-2879-f

Bezdánban Jagica József kovácsnál eladó használt vaseke, jókarban, 1 erős dobkályha, tizenöt méteres földmérő lánc, méteres beosztással, réz csuklókkal, 1 szivónyomó 1-es számú pumpa, 4 stráfocsikerek, első 14. hátsók 18 coll magasak, erős sivekkel, jó állapotban. a-2880-Ack

Kétágvas szoba a-zonnal kiadó. Mátvás király ut 32 szám alatt. a-2874-f

Egy fiú és egy leány tanoncnak felvétetik. Petőfi utca 8 alatt. Violet fodrász-szalomban. a-2868-f

Egy jókarban lévő pianinót vennék. Ajánlatot vagy címet a kiadóba. a-2869-f

Eladó ház Mester utca 21 szám alatt. Érdeklődni: Kanvó Jánosnál. Fonoda utca 32 alatt. a-2871-f

Eladók: hivatal. bank, gazdaság, évár vagy nagyvállalatnak kitűnően megfelelő Zomborban beszerelhető 6 drb. Standard gyártmányú soros telefonkészülék teljes berendezéssel, amerikai lapos íróasztal, 2 üveg-szekrény, vastartályok, pléhkanak, pergamenzacsok, érdeklődni Dániel Rózsánál. Zombor, tel. 299. a-2870

Kisközegen szép fekvésű 2000 föl szőlő és akácok 10.000 pengőért eladó. Hozzáadatik egy padlós szobából, egy konyhából és kitéglázott pincéből álló ház kis konyhakerttel. Érdeklődni lehet Zomborban a kiadóhivatalban, vagy Kisközegen a község-házán Radich Tihaménnál. a-2872

Hoffher 32 HP traktor M. A. V. cséplőgép, gyári elevátorral, komplett felszereléssel, Hoffher eke 3-5 barázdas, mind kifogástalan állapotban eladó. Zsarkovacska Zsarkó, Zombor, Antal utca 14. a-2882-f

Kifutófiut keres azonnali belépésre a Köztisztviselők Szövetkezetébe, Zombor. Szentgyörgy tér 6. a-2861

Bezdánban örökáron eladó 1075 négyzetögl elsőrendű szántóföld, Isterbácon. Érdeklődni lehet: Ackermann Károlynál, gróf Teleki Pál utca 15. a-2881-Ack



Tek, Szerkesztőség.

Mult hét 24-én Doroszlón járt egy állítólagos festőművész, aki bemondása szerint színész is és azzal a kéréssel jött, hogy a Turáni Vadászok nevében a Vöröskereszt javára szineloadást tarthasson. Megjegyeztük, hogy teljesen képzetlen és készületlen egyének jöttek ki, ennek folytán előadásuk hülyeségek sorozata volt, melynek eredményeképpen a végén már az üres teremnek játszottak és az előadás majdnem botrányba fulladt. Nem szólva arról, hogy előleges kölcsönképpen privát embertől 30 pengőt kért az előadás megtartásáig, amelyet elfelejtett visszafizetni. Hivatkozott az illető arra is, hogy hazafias kötelességének tartja ezt és így anyagilag mást nem követel, mint az utiköltség megtérítését, de előadás után negyed magára 85 pengőt vett fel utiköltség címén.

Kérjük tisztelettel a tek. Szerkesztőséget, hogy lapjukban ezt közhírré tegyék, hogy ilyen szélhámosnak ne váljon a többi magyar község áldozatává tekintettel, hogy a néplelékre romboló hatással van, sőt még azt a komoly eszmét amit a Turáni Vadászok képviselnek, teljesen leépítik.

Hazafias tisztelettel doroszlói Turáni Vadászok elnöksége.

Színház

Csütörtök: este 7 órai kezdettel nagy szilveszteri kívánság hangverseny rendez helyárrakkal.

Csütörtök: este 1/10 órai kezdettel, nagy Szilveszteri kívánság hangverseny, az egész társulat felléptével, mérsékelt felemelt helyárrakkal.

Január 1-én, pénteken: délután 4 órakor és este 7 órakor, a legnagyobb sikerű operett újdonság BÁCISKAI DINOM-DÁNOM.

Január 2-án, szombaton: este 7 órakor, ARANYKALÁSZ, nagy operett újdonság.

Január 3-án, vasárnap: délután 4 órakor és este 7 órakor ARANYKALÁSZ.

Nagy Szilveszter est a Városi Színházban.

KÖSZEGI szilváltársulata közreműködésével este negyed 10 óra kezdettel.

Ha nevetve akarja bevarni az új esztendő, okvetlenül jöjjön el

Örömet okoz harctéren küzdő honvédrokonáak, ismerősöknek, ha rendszeresen küldi nekik a „Délvidéket”.

Nyitár

E rovatban közöltekt sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal nem vállal felelősséget.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy Rókus ucca 13 szám alatt asztalosműhelyt nyitottam. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem.

Papp István, asztalosmester.
Tisztelettel: